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ELŐFIZETÉSI ARA : a .Képes Világláp pal cgyiiu 
Egész évre 8 kor . félévre l kor., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket lei vesz 

a kiadóhivatal.

FELEL0 3 SZERLCS-’I O '•
DR' KOVÁCS JÓZSEF

SZFRKESZ i ŐSÉG : Kossuth Lnjos-ntca I ITS. szám 
Or. Kovács József ügyvédi irodájában.

KI,. KOI11VATAI. Wolf Dezső könyvnyomdája.

19 év rövid története.
A Tiszaköröszugi Árm. és Bclvizszah. Társu­
lat március hó 3-án tartott Illésén előadta:

Eisenkolb Frigyes li. igazgató.
Társulatunk a szomszédos társu­

latokkal való egyesülése következtében 
ma tartotta különállóan utolsó választ­
mányi és közgyűlését.

Méllóztassanak megengedni, hogy 
ez alkalommal nehány szóval megem­
lékezzek a társulat eddigi életéről.

Visszapillantva a társulatnak He­
tére, abban, különösen a pénzügyeket te­
kintve, sok küzdelmet látunk.

1894. évi február hó 20-án fog­
laltatott írásba az az eszme, az a törek­
vés, mellyel komoly és munkás férfiak 
foglalkoztak, bogy I iszaug községtől 
Csongrád községig a Tisza folyó bal, 
Csöng rád tói pedig Szelevény községig 
a Hármas-Körös folyó jobb partján 
fekvő és gyakori árvizek által pusztí­
tott földeket az érdekelt birtokosok kü­
lön, önálló társulás által fogják védel­
mezni. Az elhatározást rövid idő múlva 
a kiviteli munka megkezdése követte.

Óriási feladat elvégzésére vállal­
koztak az érdekeltek, de az ármentesi- 
tésben járatlan birtokosok a társulat­
nak közérdekűvé való kimondása és 
ezzel együtt a kedvezően biztató pénz­
ügyi viszonyok reményének hatása alatt 
törhetetlen szorgalommal és fáradhatat­
lan iigybuzgósággal, költségeket nem 
kímélve fogtak hozzá a kitűzött cél 
eléréséhez. Védmüveit nemcsak hogy 
későbbi magasítás által tokdctesbitette, 
hanem a költségviselés arányos meg­
osztása céljából a törvényszabta intéz­
kedéseket megtéve, árterének hajdani 
vizjárta területeit az árvíz, szabad terű- 
lésétől megóva, gyümölcsét láthatja 
kitartó munkálkodásának és ama siker­
nek örvendhet, hogy a nem régen még 
művelésre alkalmatlan területeket termő- 
képes földekké változtatta át és az ár- 
mentcsités másik feladatával, a belvizek 
rendezésével ezen területek mezőgaz­
dasági értékét emelte. Nagy és vég- 
erdményében érdemes es értékes mun­
kát végzett társulatunk a belvizszabá- 
lyozás keresztülvitele által, mely jól­
lehet tetemes áldozatot igényelt és fog 
igényelni a társulattól, de az érdekelt­
ség jogos kívánságait legnagyobb rész­
ben kielégítette.

Hosszú idő, — 19 év zajlott 
keresztül társulatunk életén. De hogy

az eszme, mely 19 évvel ezelőtt testté 
lelt, bár sok küzdelmek és fáradságos 
munkák közt növekedve ma tetterősen, , 
céltudatosan, eredményesen és az érde­
keltségnek megelégedésére működik, a 
társulat jelen kielégítő helyzete tanúsítja.

Nem lesz talán érdektelen az érde­
keltség megterheltetésí viszonyait is 
egy pár szóval megvilágítani. Midőn a 
társulat 1894. évben megalakult, tette 
ezt egy oly tervezet alapján, mely az 
ármentesités és belvizszabályozás végre­
hajtását kát. holdankint 74 frt. 40 kr„ 
(148 kor. 80 fill.) költséggel irányozta 
elő, ami fennálló kö esöntai lo/.ásmik 
annuitásának megfelelő kamatjai (4.ó°/e) 
mellett évenkint és kát. loldankint ő kor. 
84 fill, megterheltetésnek felel meg, 
fentartási kirovások nélkül.

Az építés közben fölmerült sok­
féle terv és irányváltozás azonban 
tervezetet — melynek alapján a meg­
alakulás történt —erősen módosították, 
úgy, hogy 189b. évben fentartási járu­
lékokkal együtt 1b kor. 32 fill. 1897. 
évben 14 kor. 92 fill, és még a követ­
kező években is, amikor pedig a fen­
tartási kiadások az államkincstár által 
adott rendkívüli segély kamataiból fedez­
tettek, — 9 kor. 40 fill, terhet kellett 
az érdekeltségnek kát. holdankint és 
évenkint elviselnie.

Nézzük a mai helyzetet. A társu­
latnak a m. évi november havában el­
fogadott 1913. évi költség előirányzata 
szerint az érdekeltségre összesen köl­
csön annuitás és fentartási kirovások 
elmén 84.842 kor. 87 fill, kirovása van, 
melyből adagban kát. holdanként 0 kor. 
20 fill, megterhelés esik. Figyelembe véve 
most már a circa évi 22.000 kor. adó- 
visszatérít --T amely összegből az árte­
rület egy kát. holdjára 1 kor. 04 fill, 
teherkönnyebbülés származik, a jövő­
ben az érdekeltség megterhelletese vven- 
kint és kát. holdankint mint egy 4 kor. 
50 fill, lesz, ami a megalakulás alkal­
mával kilátásba helyezett 0 kor. 84 fillér­
nél 33>/«-al azaz: 2 kor. 28 fillérrel 
kedvezőbb, nem számítván, hogy az 
alakulásnál kilátásba helyezett összegben 
a fentartási kiadások fedezése nem fog­
laltatik, inig az általam kimutatott ősz- 
szegben ezen tényező is figyelembe 
lett véve.

És ha most figyelmünket a tár­
sulat árvédelmi es bclvi/.szabályozási 
berendezésére irányítjuk, megnyugvás­
sal tekinthetünk az elmúlt 19 évre, de 
megnyugvással tekinthetünk a jövőbe is,

mert bár a társulatnak terhei vaunak 
és a jövőben is erős küzdelmei lehet­
nek, a társulat jeleiilegni helyzete mégis 
biztos záloga a jövőnek.

Legyen azért hálás előttünk azon 
férfiak emléke, kik az ármentesités esz­
méjét megvalósítva, ármentesitő társu­
latunkat megalakították, s kik az elmúlt 
19 évben mint a választmánynak és 
közgyűlésnek tagjai ügybuzgóságukkal 
és a társulat iránti jóindulatukkal min­
den, ha a társulat érdekeinek előmoz­
dításán fáradoztak.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton község képviselőtestülete f. 

Iiő lg.áii, csütörtökön délelőtt It) urakor rend­
kívüli közgyűlést tartott. A közgyűlési terem 

I majdnem egészen megtelt képviselőkkel. I nagy 
i ij.i,„a..,,.:;.'- a jó időnek, némelyek 

pedig az érdekes tárgyaknak tudtak he. Pedig 
egyik feltevés sem all meg. kijöttek a képvise­
lők, mert nem volt más dolguk. Most nagyon 
ráérnek a haza sorsát intézni és a közgyűlési 
terem is elég meleg volt, — tehál nincs semmi 
ok, hogy egy községi képviselő távollétével 
tündököljön. Az. ülés nagyon csendes volt. 
Ha a nap olyan szépen nem sülön volna be 
a terembe, bátran uznndikálni is lehetett volna 
A tárgyak olyan gyorsan peregtek le a tárgy- 
sorozatról, mintha az olimpiai versenyen lettek 
volna.

Tudósításunk a következő :
Pénztár vizsgálati jegyzőkönyvek.

A pénztárvizsgáló bizottság beterjesztette 
az IQ 13. évi február es március havi pénztár­
vizsgalatról fevett jegyzőkönyveket, mely szerint 
a pénztárt mindkét alkalommal példás rendbe 
találták. Tudomásul vétetett.

Gaál helyettesítése.
Már több ízben tárgyalta a képviselőtes­

tület Gaál József rendőrbiztos kérelmét, hogy 
Dóka Bertalan iktató helyeltesitéseért neki bi­
zonyos összeget szavazzon meg. A képviselő- 
testület minden alkalommal elutasította tiaalt 
kérelmével. Most a vármegye foglalkozott Gaál 
ügyével és kimondotta, hogy tiaalt helyettesí­
tési dij nem illeti meg, mert egyik tisztviselő 
a másikat betegsége alatt helyettesíteni tartozik.

Toldi Máthé.
Toldi Antal Kunszentmártoni segédjegyzőt 

a mesterszállásiak jegyzőjüknek választották meg. 
Nem is itt van a baj, mert Toldi megválasztá­
sának mindenki oviit, ki lelkiismeretes, pontos 
és szakmájában jártas hivatalnok. I lauem a haj 
olt vau, hogy a főszolgabíró földi távozásával 
állásara a választásig Máthé László mesterszállási 
segéd jegyzőt helyetesitettc a megfelelő illetnie-
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nyekkel, mint mondani szokás. Maliié eljött 
Kuiiszentmártoiiba, dolgozott pár napig, majd 
a főjegyzőtől március havi lizetésenek kiutalását 
kérte. A főjegyző eleget is tett volna a kére­
lemnek, azonban Toldi elmenetele előtt itt fel­
vette segégjegyzői fizetését, igy Maliié kér. sét 
nem teljesítette. A képviselőtestület úgy lialárá- 
rozotl, hogy Toldi fizetését megadja Maliiénak 
is, egyben március havi fizetését is kiutalni ren­
delte. Utasította azonban az elöljáróságot, misze­
rint keresse meg n járási főszolgabírót, hogy Tol­
dival a március havi fizetései fizettesse vissza.

Számadás vizsgálók.
Az IU; 2. évi közpénztári, gyámpénztári, 

templom, kereszt, alapítványi pénztárok, vala­
mint az elhagyottak számadásai és a gazdasaga 
ismétlő iskola számadásainak megvizsgálására 
a képviselőtestület Kádár József, Chick Adolf 
és Henke József képviselőket küldte ki.

négyszögölet adott el a képviselőtestület, négy- 
szögölenként 10 koronáért.

Segély iránti kérvények elintézésé után a
közgyűlés véget ért.

Gazdasági iskola.
Kunszentmárton kö ség annak idején, ami- 

toI. a gazdasági iskolát felállította, azt teljes 
elszereléssel ellátta, úgy. hogy az az idők folya­
min minta gazdasággá fejlődött tanteremről 
izmiba ti nem gondoskodott, a tamilokat ber- 
íázakba helyezte el. Jelenleg a központi iskola 
.gyík tantermében vannak a tanulók elhelyezve.
\ kir. tanfelügyelő már többször felhívta a köz­
séget, hogy a gazdasági iskolát megfelelő helyen 
építse fel. A község mindig vonakodott ezt 
megtenni, mert nem volt rá pénze. A csiitor- j 
oki ülésen azt határozta a képviselőtestület, 
hogy gazdasági iskolát nem építi fel, hanem 
megkéri a miniszteri, hogy azt állampn/.en 
építtesse fel. Indok az. hogy a gazdasági iskola j 
már eddig is rengeteg pénzbe van a községnek 
és a község nincs abban az anyagi helyzetben, 
Imgy tij gazdasági iskolát létesítsen.

J árdák.
Nem voltam próféta, “de megjósoltam 

|„,gy nem lesz olyan közgyűlés, melyen járd i- 
kiépités iránti kérvény nem fordul elő. F.z a 
jóslat bevált. Egymás után jönnek a kérvé­
nyek. De igazuk is van a polgároknak. A köz­
ség mit sem lesz a jardázás .terén. Mindig azzal 
utasítja el a kérelmet: nincsen pénz. várjatok, 
jobb időkre. Az idő múlik, de az a jobb idő 
nem akar eljönni, mikor a járda építést meg­
kezdik. Én tisztelem az építési bizottság tagjait, 
he — engedjenek meg, igazán csodálatos, 
hogy három hónap óta nem bírták elhatározni, 
hogy hol kezdjék meg Kunszentmárton utcái­
nak kikövezését. Így aztán minden marad a 
régiben, a panaszok ellenben szaporodni fog­
nak. A képviselőtestület vlhatáiuzta, hogy a 
vasúti állomástól kezdve az uj vásártéren át az 
Andrássy-utcát egy méteres téglajárdával látja 
el addig, amig a kövezésre megszavazott 1000 
korona futja.

Járványkórház.
A járványkórház újra a képviselőtestület 

elé került. A képviselőtestületnek azonban se­
hogy sincs Ínyére a kórház építés, lévén pénz­
beli vagyona csekély. Azzal biztatják a képvi­
selőtestületet, hogy az állam az építési tőke felét 
adja, igy a járványkórház könnyebben felépít­
hető lenne. A képviselőtestület elhatározta a 
járványkórház felépítései, de csak azon feltétel 
alatt, ha az építési összeg felét az államtól 
megkapja.

Kisebb ügyek.
A polgári iskola államosítása ügyében a 

képviselőtestület meghízta az elöljáróságot, hogy 
a polgári iskolával együtt járjon el a minisz­
ternél.

Dávid Sándornak a régi virágkertböl 270

Mindent elfelejtek ...
(Üzenet egy kisleánynak)

... Szomorú a sorsom .... gyászban vagyok mélyen .. , 
Vigasztalásomat nincs kitől reméljem ;
Te volnál egyedül, akitől még ... varom,
Ki a szivemben élsz épp agy, mull a nyáron,
Ki, ha vétkeztél is . . . ne snjtsun az átok:
... Mindent elfelejtek .... mindent megbocsajtok .. •

, . . Elfeledem csend bei-, nem vádollak élte.
Hisz’ az amit leltél, más volt tán ki kerte;
Engedtél a szónak s lehet meg is hantáit 
Találkoztunk egyszer. . . tv izei hozott vagyad 
Csillogó szemedben perzselő könny égett 
Mikor megláttalak — emlékezz csak — legeit.

Elrabolta az ősz boldogságom tőlem,
Akit úgy szerettem leim porlad a földben . .
Te is hűtlen lennél ...?! Keltje nagyobb banal .. . 
Volna szived hozzá, hogy az én orcámat 
Mindig könny locsolja égé óim .... fajon . . . ,
S elhagyatva éljek itt c kedves tájon

Töröld le azt onnan megtérésed árán.
Hogy ne legyek soká kimondhatta!! árvan,
Óh ! az a szeretet, mely a sírig tartott . . .
Az is mini! Tiéd már: emléke maradt ott,
Téged övez körül ezután, csali léged.
Hogyha megbánásod szived mélyén érzed!

Térj vissza hát hozzám I Tárt karokkal várlak,
I ladd ére/zem újra me égéi a nyárnak, 
Veszlességem Tőled szivszorongva varom ;
Szerellek még most is; jobban mint a nyáron ... 
Hotdog, k leszünk majd, nem ér soha átok:
... Mindent elfelejtek .... mindent megbocsajtok ....

Parányi.

Írek.
Kunszentmárton, március 16.

SZERÉTÉIBŐL,
Isten látja legein, mindig csak szere­

tet bői szoktam megostorozni az embereket. 
Kicsinyes célok, saját malmomat hajtó érde­
kek sohase gátolnak meg az igazság kimon­
dásában. S az igazság kimondása ellenség- 
szerzésnél nem jelent többet a ma rothadó 
társadalmi forgatagába.

Elmaradottak, tudatlanok és munka­
kerülők vagyunk! Munkakerülők mindörökké.
S aki tudja, hogy a munka, az ember két- 
keze-munkája a legnagyobb érték, a leg­
jobban kamatozó töke ebbe az árnyék vi­
lágba; aki tudja, hogy munkátalanságunkha, 
lelki erőtlenségünkbe, akarat nélküliségünkbe 
rejlik gazdasági létünk szolgafüggősége, az 
lehetetlen, hogy a magyar faj sorsa fölött 
való aggodalomtól vezetve, átkos szerétéiből 

; népe arcába ne vágja az igazságot.
. . . Erdélybe veszendőbe a magyar. 

Elnyelte az oláh. Délen, ahol most ágyuk 
dörögnek, vérpatak patakzik, ott hajdani 
nagyságunk sírkövenként egy-két falucska 
magyar neve maradt meg: Egripalánka, túl 
Drinápolyon . . . Északon a tót, a rutén, 
nyugaton a német vasgyürilje övez . . . Min­
denütt idegen szó, mindenütt idegen szokás. 
Pusztul a magyar, lassan, csendesen . . . 
Ébredjetek, dolgozzatok!

Március 15-én megszületett a magyar 
alkotmányosság.

Husvótkor pedig keresztrefeszitették 
Kri /.tust!

Március 15-ike és husvét egymáshoz 
oly közel van.

. . . Ha valaki nem ért, annak én nem 
vagyok az oka . . .

(ni. I.)

Személyi hir. Dr. Kiss Ernő ke­
rületünk orsz. képviselője a tegnap déli vonat­
tal Kunszentmártonira érkezett, hogy március 
15_ét körünkben töltse el. Volt a Kaszinó­
ban Polgári Körben, Katholikus körben és 
az Iparos ifjaknál és képviselőnket mindenütt 
nagy lelkesedéssel fogadták. Dr. Kiss Ernő 
több helyen fel is szólalt, méltatva március 
idusát. Képviselőnk a vasárnapi napot Kun- 
szentmártonba tölti és csak az esteli vonat­
tal tér vissza Szolnokra.

— Március 15. Mig csak magyar él 
ezen a földön, mindig ünnep lesz március 
idusa, a szabadság, az egyenlőség, testvéri­
ség nagy napja. Ünnepe lesz a magyarnak 
örökké, mert ez a nap hozta meg a szabad­
ságot, ez a nap tépte le népek milliói kezé­
ről a rabszolgaság láncát és tette őket szabad, 
boldog emberekké. A szó felszabadult békó- 
jböl, szabad lett a gondolatot közölni, szóval 
eljött a kikelet a népek életében . . . Emlé­
kezzünk március idusáról! . . A vérteden for­
radalom megszerezte az emberi jogokat, azon­
ban annak megtartásáért ezrek és ezrek vére 
Imiit. A négy folyó és háromas halom országa 
honfitársaink kiontott vérétől piroslott és a 
véráztatta földből nőttek a szabadság ragyogó 
virágai . . . Eljött a béke ... . dolgozunk ha­
zánk nagyságának kiépítésén és forró szívvel 
gondolunk vissza 1848. március idusára.

Kunszentmárton az idén is hagyomá­
nyos kegyelettel ülte meg március 15-ét. 
Középületeken a nemzeti zászló lengéit.

A Kaszinóban vacsora volt, melyen a 
tagok csak nem kivétel nélkül megjelentek. 
Az ünnepi beszédet a Kaszinó elnöke, di. 
Sváby Lajos ügyvéd mondotta.

A Polgári Olvasó kör, Katholikus köt­
és az Iparos Ifjak Önképző Egylete szintén 
társas vacsorával ünnepelték március 15-ét, 
a tagok közül többen felszólaltak, méltatva 
a nagy ünnepet.

A 48-as kör ma este ünnepli meg 
március 15-ét.

— Vármegyei közgyűlés. Jásznagy- 
kuaszolnokvármegye törvényhatósági bizott­
sága I. évnegyedes rendes közgyűlését 1913 
évi március hó 20. napján délelőtt 10 órakoi 
tartja Szolnokon a vármegyeház nagytermé­
ben. A tárgysorozaton szereplő ügyek közül 
bennünket a következők érdekelnek.

Kunszentmárton község határozata Hür- 
kecz István közterület vétele tárgyában.

Kunszentmárton község határozata, mely 
[ szerint Kiss Ernő volt községi jegyző ftze- 

léséből le nem vont, de a községi háztartási 
1 alapból kifizetett és a községi pénztáritok cs 

ellenőr által megtérítendő 56 kor 76 tiller 
megtérítését a községi pénztáritoknak és ellen­
őrnek elengedte.

Kunszentmárton község határozata Kiss 
P. Lászlóval közterület vétele tárgyában.

KajCiános földek. Félek leinti, 
mert attól lartok, hogy jámbor olvasóm a sze­
mem közé nevet, olyan hihetetlennek gondolja, 
látja, tudja a dolgot. Már pedig nekem, mint 
pennaforgató embernek kötelességem minden do­
logról értesíteni az olvasót, tehát ezt a hirt is meg 
kell Írnom, akár hiszik el, akár nem. Fit úgy írom 
meg, ahogy nekem leadták, egy szemernyit sem 
leszek hozzá, de ez nem is v..gna a mestei- 
ségemiiez. Címnek talán jobb lett volna ez : 
Kunszentmárton földbirtokot kap. Vagy : Knn- 
szentmárton uj gazdasága. Ez is jó lett volna; 
Nem lesz többé pótadó. De ne vicceljünk, hanem 
valljuk be őszintén és nyíltan, Kunszentmárton 
Mesterszálláson és itthon a közbirtokosság!o 
megkapja annak még kiosztatlan földjét és azon­
felül a Körös medreket. Ez némelyek szerint 
kitenne 40—50, mások szerint 2 3 holdat. Az
elöljáróság kiküldöttei és a mérnökök az elmúlt 
hetet Mesterszálláson töltötték és felmértek a 
medreket és a közbirtokosság át is adta azokat 
a községi elöljáróságnak. — Mi örülünk a köz­
ség vagyonszerzésének, de egy kis baj is esz 
ezekkel a földekkel. Azoknak már mindnek van 
tényleges birtokosa, ki birtokban van es an 
szépszerével nem megy ki a birtokból. Az elöl­
járóságon függ tehát, hogy csiiiján-binj.m, pei 
nélkül megszerezze az elfoglalt területeket, me ye \ 
a községet az egyezség szerint megilletik.



— Választók névjegyzéke A var
megyei központi választmány az elmúlt héten 
illést tartott, mely alkalommal m országgyűlési 
képviselő választók összeírására a választ- • kerü­
letekben a küldöttségeket megalakította. A kun­
szentmártoni választó kerületben három küldött­
séget alakított éspedig: 1. Kunszentmárum, 
Osépa, Szelevény és Mesterszállás községekre 
nézve: elnök: dr, Nenherger Márk, tagok: 
Kelemen Imre és Szvohoda Imre. 2. t l/ihak- 
liáza, 1 iszafóldvar községekre nézve: elnök 
Cz in gell Mihály, tagok : Stark Béla , - Nagy 
Ödön. 3. Tiszainoka, Fisza kiirt, Fiszanagyrév, 
Tiszaiig és Tiszasas községekre nézve: elnök : 
gróf Bolza József, tagok: l'iizy Fajos és Ko­
vács János. A központi választmány felhívja a 
küldöttséget, hogy a választók összeírásává áp­
rilis hó 10-ig «készüljenek el es a lajstromukat 
a fenti időig terjesszek fel a központi választ­
mányhoz. Hogy mikor kezdődik a választók 
Összeírása, azt a küldöttség! elnökök közhírre 
teszik minden községben.

Ipartestületi közgyűlés. Az el­
múlt vasárnap tartotta a kunszentmártoni ipar- 

■ testület- évi rendes közgyűlését a községháza 
tanácstermében. A közgyűlés nem nagyon népes 
volt, s a jelenlevőket is főképp a főszolgabíró 
személye vonzotta, mert már a gyűlést meg­
előzőleg elterjedt az a hír. hogy dr. Nagy Otto 
főszolgabíró megérkezett és hogy a közgyűlésre 
jött. Délután, két óra után, mikor dr. Nagy Ottó 
főszolgabíró Fazekas András főjegyző, iparha­
tóság! biztos kíséretében a közgyűlési terembe 
érkezett, Szántó Ágoston ipartestületi elnök nieg- 

- nyitotta a gyűlést, üdvözölte a jelenlevőket, 
különös örömének adta kifejezését, hogy a 
főszolgabírót az ipartestületi közgyűlésén udvo- 

' zölheti. Az elnöki zárszó után az összes iparo­
sok éljenzéssel adtak kifejezést abbeli örömük­
nek hogy a főszolgabíró a gyüle, után eidek- 
lődik, aki megköszönve az üdvözlést, meleg 
szavakkal buzdította az iparosokat, hogy legu 
nek egymás iránt tisztelettel, mert vsak úgy 
várhatják másoktól is azt, hogy oka hitelű­
ben tartsák s ha voltak is a múltban nem, súr­
lódások. iparkodjanak azt a jövőben kikns.ro-
bölni, mert úgy leltet csak a testület any. 
gilag, mint erkölcsileg erős, ha annak miéio- 
JenWnbse,, egymás, vállvetve am.^v 
munkálkodnak. A közgyűlés egyebna. sima j 
lefolyású-volt, a bemutatott 10 2. ev /a,va. - 
adást egybehangzóan tudomásul vettek, csupán 
az 1013‘ évi előirányzatnál esett szó a szö g. | 
fizetésére felvett 120 koronáról, de az ,s váltó- j 
zatlanitl elfogadták. Végre pedig a/ t oL - 
elöljáróság^ tag 5 póttag es
megválasztása következett, * .
megejtettek. Elnök lett: Szántó Ágoston : vahiszt- 
mánvt tagok : Sebestestyén Forme, Be,mai Janos j 
Gulyás Mihály, Rozenbercky Kalman, Habi any 
Béla Fittel Karoly, Bállá Jó,/set, Hegedűs József, , 
Viglí János, Nagy l.ajos, Andracstk janos Ke,e_ 
kes László, Molnár Gáspár, Sípos Beta, Bo/stk ; 
Kálmán, Gyalai Simon, Bozso 1 ivnH .(,K I 
ván, Szűcs Lajos, Letör Mvan. ‘ \ ;
Sáros! Nándor, Szilagyi János, V.irady .

- szabó lános, Kiss Bálint. hzamvtzsgalok . 
Márkus Gyula, Berta Józsel es I ásztól Szt - :

veszteg a katonaság köréből Kmtsz.em- 
mártou község eddig az 5-ik nepfe ke est jaja*
mrancsnokságltoz tartozott, melynek s/.ekhüye 
G - la -olt. Mos, arról értesítenek bennünket, 
íogy Kunszentmártoni a 29-,k "ep elvest - 
,-ás parancsnoksághoz csatoltak, melynek szék­

helye Budapest. ' ' , ... -
Dalárda alakulás. Folyo ho ' 

Fazekas András főjegyző kezdemény ez.esere - 
mint már annyiszor — untét megalaut t a 
dalárda Kunszentmártonban. - Annak a nemes 
szolgalatnak, amelyet egy jól szervezett dalaula 
kell, hogy produkáljon, mindenkor erz, egy 
szénért és nemesért lelkesülő község társadalma

„agy számából Ítélve - ''érnél,uk hmm 
hogy eme felbuzdulás nem lesz csak uleig-oi.ug 
tartó szalma láng, s a résztvevők lelkesulese a 
szilárd elhatározás elvénél fogva bele log nyúlni 
a messze jövőbe, hogy Kunszent,nárton község 

‘ közönségének, amikor arra alkalom nytltk magu-
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sabb élvezetet szerezzen. A dalárda eleddig több 
mint 20 tagol számlál. amelynek egyhangú 
lelkesedéssel megválasztott karnagya c Jrszág Pál

: tanító lett.
Vármegyénk népessége Jász- 

nagykunszo’iitok vármegyében december, ja­
nuár cs február hónapban született fitt gyer­
mek 1809, leány 1821, összesen 3631 gyer­
mek. Meghalt: férfi 1022, nő 1022, ösz- 
sxvseii 2044 egyén. A szaporodás tehát 1587.
A 7 éven alóli elhalt es nem orvosolt gyer­
mekek száma volt összesen 23. Halvaszületett 
71. Korai szülés 10. Iker szülés 30. 1 örvény- 
teleit Hit).

Szünet a gőzfürdőben. Mint 
minden esztendőben, úgy az idén is a kazán 
próba és cgyébb javítások végett ni napos 
szünet lesz a gőzfürdőben. A szünet március 
16-án kezdődik és tart 25-ig bezárólag. A 
javításokra az időt most nem jól választotta 
meg az elöljáróság, mert a nagy-héten el­
zárja a publicumot a fürdőtől. Már pedig 
tudnivaló, ltogy ünnep előtt kétszer annyi a 
fiirdozo, mint máskor.

Tűzoltók kérelme. A helybeli ónk. 
tiizoltótestülel parancsnoksága leikéi i mindazo­
kat, akik tévedésből a folyó évi március 24-én 
tartandó mulatságra meghívót nem kaptak, s 

i arra igényt tartanak, szíveskedjenek eziránt Dóka 
; Bertalan testületi titkárhoz, fordulni.

Kereskedők és iparosok érdeke.
I A szolnoki kér. munkás betegsegélyző és baleset- 
! biztosító pénztárnál, a vidéki kiküldöttek válasz*
1 fása a folyó hóban lesz. A pontos dátum még 

mites kitűzve. Felhívom a kunszentmártoni iparos 
j és kereskedők jfigyelmét, hogy szervezkedjünk 
I és olyan négy kiküldöttet válasszunk, akik érzik 

ennek az intézménynek a súlyosságát es be is 
; járnak a gyűlésekre. Kérem az érdekelteket, hogy 
í felhívásomat ne hagyják figyelmeit kívül.

Hazafias üdvözlettel Gyalay Simon kőmives 
iparos.

_Vigalmak. A Kunszentmártoni Kat-
Itolikus Kör Gazda Ifjúsága 1913. évi már­
cius hó 24-én, a Kör pénztára javara. helyi- 

; sétféttek disztermébeii jótékonycclu es zárt­
körű tancvigalmat rendez 1 kor. 60 fill., sze- 
meiy és 4 kor. család belépődíj mellett. 
Kezdete este 7 órakor. Diszelnök: főtiszt. 
Dósa József plébános. Elnökök : Kiss F. I e- 
ter és Bozsik Gábor. Pénztáritok: Szílak 
István Ellenőrök : Lengyel Balázs, Kiss 
üvort: v Kiss Márton. Bál bizottság tagjai:
F." Kiss' László, Kovács Lukács, Kttna And- | 
r is Naev Lajos, Gulyás Balazs. Rendezők .
M Kovács József, Varga József, S. Kovács 
lózsef lózsa István, Samu Elek, Fazekas 
András. - A Nagyrév! Olvasókör sajat 
helyiségeiben, az Olvasókor kibővítésé költ- ! 
ségei fedezésére f. év március 24-en, Husvet 
másodnapján s/mielőadással egybekötött tánc­
mulatságot rendez. Helyarak: l-ső hely I 
kor 2t) fill, ll-ik hely I korona. Állóhely 
60 filler. Kezdete este fél 8 órakor. Éjfélkor 
konfetti csata. Színre kerül : 1. „Fan, orvos­
sága“ (Bohózat 1 felvonásban.) 2. „Akite 
kettvség“ (bohózat I felvonásban.) 3. „Az | 
eleven holt házaspár (bohózat 1 felvonás- - 
han.) Tóbiás László 1913. ev március 
25-én (husvét másnapján), saját vendeg- 
leijében, * községi szegényalap javára tánc­
mulatságot rendez. Beléptidíj szcmelyenkmt 
80 fillér. Kezdete este 7 órakor.

Meggyulladt kocsi. Folyó Ito 
17-én majdnem szerencsétlenség történt B. 
Tóth György kunszentmártoni lakossal a 
Var as szőlők között. B. Tóth György 100 
kéve náddal jól megrakodva iparkodott só- | 
„órával Tiszakiirtröl haza Kunszentmartonba. , 
Amint a varjas szőlőhöz étkezlek, észrevették, j 
hogy a nád füstölög, majd kis idő múlva 
l umolni kezdett. B. Tóth György es sógora 
leugrottak az égő kocsiról, a lovak istráng- 
ál elvágták es mielőtt baj származott volna | 
a lovakat kifogták a kocsiból. Az. Ihwa , 
gondolni sem lehetett az ^hagyott orerfg- 
„t(lM mert a nádrakomány a kocsival együtt 
pi pere alatt a tűz martalékává lett. A kár 

mintegy 300 korona.

Tanítóink a tüdőbetegekért.
Minden elismerésünk kisérje a városunk taní­
tósága allal lelkesen megindított iskolai gyűjtést, 
mely oda irányul, hogy a József királyi herceg 
szanatórium egyesület által fenntartott szanató­
riumok és rendelő intézetek védettjeinek, bete­
geinek emberbarát! alapot gyűjtsenek. Az egye­
sület, mely a tanítóságot erre az emberbaráti 

: munkára fölhívta, melt,. a tanítok támogatásara.
! Hiszen gyógyintézetében 283 tanító és tanítónő 

a halálos kórral vívódva, részesült a gyógyítás­
ban. Valóban sokat a megásott sírból ragadott 
vissza az életnek ez az egyesület ; mily szép 
és foganatos nevelési eszköz erre fölhívni a 
figyelmet. Minden elismerésünk kísérje varo­
sunk tanítóságát ezért a szép munkásságáért.

Siketnémák felvétele. A sikci- 
némak váci kir. ot'sz. intézetében a következő 
1013 1014. tanévben több ingyenes alapít­
ványi hely üresedik meg, I zekre min. rendelet 
értelmében az egész ország területéről lehel 
folyamodni. A kérvények folyó évi május 1-ig 
a váci intézet igazgatóságához küldendők be.

1 Folyamodhatnak 7 — 10 éves siketnémák és olya­
nok is, akik 10 éves koron túl siketültek meg.
A kérvényhez mellékelendők: anyakönyvi kivo­
nat, orvosi bizonyítvány himlőoltási bizonyít­
vány, hatósági kimutatás a családi- és birtok 
állapotáról és szegénységi bizonyítvány. — Az 

j orvosi bizonyítvány és a hatósági kimutatás ál­
lapjai az ml. igazgatóságától kémultik, aki azo­
kat díjtalanul küldi meg. Az intézetben óvoda 

j js van. Ebbe 5 6 éves siketnémák vétetnek
; fe|. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál 
1 a váci országos királyi intézet igazgatósága.

_Nagy a por. Tavasszal, nyáron és
ősszel szégyenletes nagy por van Kunszenl- 
szentmártonlian. A kivételt egyedül a tél teszi, 

j de csak akkor, Int hóval borítja a földet. Ez a 
j por egyforma, ha szélcsend van, vagy ha orkán 
1 süvít fejünk lelett azzal a különbséggel, hogy 
I orkán idején megismerkedünk a por izével is.
! ami nem valami kellemes. Hogy a por nem 
' kellemes, sőt ártalmas az. egészségre, régen ki 

lett mutatva és ellene feltalálták az öntöző gépe­
ket. Az öntözd gépek nagyszerűen beváltak, a 
varosok levegőjét pormentessétettékannyira, hogy 
az utcán sétálni is lehetett minden veszély nélkül. 
Minden varos é< község sietett öntöző kocsi­
kat beszerezni, hogy ezáltal a polgárok egész­
ségét védje a por ellen. Az Urnák 1912-ik 
esztendejében Kimszcntmárton is szerzett be 
egy öntöző kocsit, mely a nép üdvrivalgása 
között megkezdte működését es egy párszor 
közmegelégedésre el is tüntette a port a főut­
cáról. Azonban ez a múlt esztendőben volt. Az 
idén még egyetlenegyszer sem volt alkalma az 
öntöző kocsinak . szerepelni a közönség elolt, 
pedig van mar akkora porunk, mint júniusban, 
vagy júliusban. És kiváncsiak is vagyunk arra, 
vájjon meg van-e még öntöző szerszámunk, 
melyre az elmúlt évben oly félve tekintettünk, 
t lő tehát az öntöző kocsival, mert nagy a por 
és nemcsak a köhögüsvk, de az egészségesek 
,s örülni fognak annak, ha a nagyforgalmu 
Kossuth l ajos-utcán nem kell a port szimok.

Érdekes előadás lesz ina a mozi­
ban. Bemutatásra kerül »A.''l>r.l?'!^ 
Vajda Ernő remek mozidarabja. Délután < 
gyermekek részére külön előadás lesz.

Vásár Békésen az országos vásár 
március 21—22 és 23. napján tar tátik meg. 
21-én lesz a szarvasmarha, sertés, juh, kecske, 
2 >-éii a hl és 23-án a kirakodó vásár. Vcsz- 
mentcs helyről mindenféle állat .felhajtható.

Kivonat az anyakönyvitől. 
Kunszei,tm.'.rtonbai, 1913. március 8-től március 
Jóig születtek: Szilágy, Béla. farkas Anita.

Házasságkötés nem volt. Elhaltak. 
Radies János 69 éves, Kaifás István 72 éves. 
Les János 78 éves, Samu István 72 eves. 
Karsai Borbála 16 hónapos.

:■ - ...
.
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— Biitokválíczások. A ktmszenl- 
márloni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok- 
változások jegyeztettek be: Ózv. Habranyi 
Antnlné megvette Habranyi Janos házrészét 
300 koronáért. Dávid Antal és neje megvet­
ték Hódi József házát 600 koronáért. 1;. David 
Márton és neje megvették üyólm Aula 
belsőségét 800 koronáért. Majzik bezsebel 
megvette Majzik István, Kálmán, László, Anna 
ingatlanrészét 32 koronáért.

nyílt-tér.
f-: rm atlxm közlőitekért nem felelős a szerkesztő.)

Dr. jósa Gyula ügyvéd urnák,
a nagyközönség dédelgetett kedvencének.

Lám, lám sohasem hittem, hogy Ön ilyen 
sokoldalú ’ember. Sajnos, ismerem Ont. On 
felcsapott újságírónak, hisz e/t azelőtt sohasem 
tette? Nyiltteieket firkál. Pardon ! Hallottam mar, 
hogy Ön nyiltlerezni szokott a piactéren úgy, 
hogy még a 8/t. János szobra is bele pirult. 
Most pedig biizbombáival az újságot boldo­
gítja és a írígy közönséget gyönyörködteti, ez 
uj Öntől. Öli engem hírlapikig tolvajnak, csaló­
nak sikkasztonak nevez, amiért majd Filippmel 
találkozunk. Higyje el, ezen senki sem csodál­
koznék még ha úgy volna is, mert mindenki 
tudja, hogy közkedveltségével már 7 eve
érintkezem. .

Bayard félelem és gáncs nélküli lovag 
ur! Nagyon jól tudón miért tör Ön az cxis- 
tenciám ellen. Végrehajtó akar lenni ugye. 
Lelki ipialificatiója meg is van hozzá! Egy 
azonban hiányzik s kimondom nyíltan, On nem 

zimnienvin. Viselt dolgairól most nem Írok, 
mivel embertársaimat szeretem és becsülöm s 
nem akarok a közegészség ellen véteni, sem 
pedig' a közszemérem ellen. Ha nem léi a 
bőrében azt is megkaphatja, tudom sok ember 
gyomorbaji a esik miatta, olyan kedves- lesz 
az ügy . sőt még a nyomdafesték is fog pirulni.

Öu minta ember volt teljes életében. Szil­
iéit tisztelte, emb.'rl írsail megbecsülte. Egy jós­
latom van azonban az. Ön számára, ha tovább 
is igy viselkedik s egy kis poetica licentiával 
megsúgom önnek hogy:

Szörnyű végre jut majd ember hajhász.aton 
Rut halállal hal meg, a menykő levágja 
Messze völgy hollója két szemét kivágja 
Kullogó vérebek önön sorsot húznak 
Igy lesz vége a jó testvérnek, . jó fiúnak és 
Az én -j- komámnak.

Ón cinikus ember, tudom azzal igazolja 
magát, hogy •csalánba nem üt a meny kő!

Most pedig azt kiváltom Önnek, hogy 
lépjen íie a lipováuok scctnjába s kijelentem, 
hogy én önre többé nem reagálok.

Kimszentmárton, 1913 máre. hó 15.
Hubay Miklós.

Szántó Albert gyalul lakosnak

115 m. hold tanyaföldje
egy tagban haszonbérbe kiadó. Ugyanott 
egy kazal gyepszéna eladó. — (ám: Szen­
tes, Széchenyi-utca 78, és esetleg a helyszínen.

Kiadö ház. Kiadó lakások.
A Ctarai-utoa 133. sz. ház (a ku-

lacsos iskola melleit) szabad kézből eladó. — 
Értekezni leltet vasárnaponként délután 2 óláig 
a helyszínén a tulajdonossal Láda Jánossal.

Ivlaclő sző llő.
SOMOGYI MIHÁLYNAK a Kisasszony­

hegyen levő 11 hold szőleje szabad kézből 
eladó. Öt hold a kőnt mellett épület nélkül, 

esetleg holdanként is eladó, 
hat hold a második dűlőben, téglából épített 
három szobás lakás, speiz és konyhával. Külön 
kapás lakás, istálló és nagy borház. és mintegy 
150 hektóra való hordó, satu, szedő és taposó 
kádakkal együtt eladó kedvező feltételekkel. — 
Értekezni lehet Somogyi Mihály szabó lakásán, 
Kosstilh-tilca, a posta átellenében.

KISS IMRE kereskedőnek 1345. számit 
házánál 3 nagy szoba, konyha, speiz, komra, 
pince, padlással, kelttel és ártézi kuttal el­
látva 1913. év április 24-től kezdődőleg bérbe­
adandó. — Az üzleti házánál pedig egy 
szoba, konyha, padlással együtt pár család­
nak bérbe adandó. Értekezni lehet az 
üzleti háznál.

A Gazdák Biztosító Szövetke- 
zetének Igazgatósága

Kunszentmárlon és környéke 
képviseletével KunaAndrás 
helybeli kisbirtokost bízta meg.

Elfogad tűz-, jég-, átalány- és egyéb biz­
tosításokat A biztosítani óhajtók forduljanak 

bizalommal fent nevezetthez.

Özv. TAKÁCS PÉTERNÉ tulajdonát 
képező Rákócy-utca 293. számit

melyben 4 szoba, 2 konyha és mellékhelyi­
ségek vannak, szabad kézből eladó. 

Bővebbet a helyszínen.

A szelevényi

uj lelkészlakás
vpitvsö'v zárt ajánlatok vsak a plébánia 
hivatalban kapható ajánlati költségve­
tésen adhatók be 1913. március 20-án 
d. e. t) óráig.

Ajánlatok felbontása és kihirdetése
március 20-án d. e. 10 órakor. 

Szelcvény, 1913 március 10.
Plébániai hivatal.

Üvegfal eladó Cint e lap 
kiadóhivatalában.

Tisztán
és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz 

• hogy
KOLOZSVÁRI 
(HElNRICH-féle) 

Glycerin szappan 
Tojás 
Mandula 
Márvány

A kolozsvári gyógyszapisan-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

Uj cipész üzlet.
Tisztelettel értesítem Kunszentmárlon és 

vidéke nagyérdemű közönségét, hogy helyben,
az Ipartestillet házéban

cipész üzletet
nyitottam. Készítek férfi-, női-, leány- és fiu- 
cipőket mindenkor a legjobb anyagból a leg­
divatosabb formákban olcsó árak mellett. Fájós 
lábakra különös gondot fordítok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogá­
sát kérem,

tisztelettel
PITI PÉTER

cipész.

A tavaszi idényre
divatos női kalapok, kalapformák meg­

érkeztek

Silberstein T.
divatárusnő,

Kunszentmárton, az uj zsidótemplom mellett. 
Átalakítások, javítások gyorsan 
és ízlésesen eszközöltetnek.

HUFLERÉS KAI.ECU
nap- és esernyőgyár 

Budapest, IV. Kecskeméti-utca 9 sz.
Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját készít­
ményt! nap- és esernyőkben. Nagy választék 
valódi francia fűzőkben. Nagy raktár szőrme- 
árukban. Javítások és áthuzatok a legolcsóbb 
árak mellett elfogadtatnak, úgyszintén minden­
féle átalakítások. Rendelések posta utján 

eszközöltetnek.
A legpraktikusabb Bot-ernyő 7 korona. 
Saját találmányt! patent fűző 5 korona.

í Kényelmes havi vagy heti

részletlefizetésre
tvai rógéjf V, 

kerékpárok 

és

gramofonok

Olcsó árak. Dús választékban
órák, ékszerek, 
látszeráruk és 
tajtékpipák

DÉVAI JENÓ
órás, ékszerész, varrógép és kerékpár 

nagy raktárában
Kunszentmárton, piactér.



A szőlőmolyt,
a hernyókat és rovarokat, a külön­
böző penészgombákat legbiztosahhan 
a tél folyamán, téli alakjukban sem­
misíthetjük meg. E célból a szőlőtőkéket 
és a gyümölcsfák törzseit és koronáit a

rügyfakadás előtt 
meszes kénmájoldattal

alaposan permetezzük meg.
100 liter vízben 1 és fél kg. kénmájat, !

1 kg. ineszet oldjunk fel. 
MAYERFY-féle kénmáj és kecskeméti 

por eredeti gyári áron kapható

Bozóky Álmosnál Kua&zcntmártnn

Vetni való

HANNA-SÖRÁRPA
eladó.

Balog Mórnál Kunszentmárton.

5484/1913. P. sz.

Hirdetmény.
A szolnoki kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy a Szolnok - Csongrád 
Tiszabalparti ármentesitő és belvíz sza- j 
bályozó társulatnak Tiszaiuoka község 
határában az 1651, 1653, 450, 451, 
452/1, 452/2, 453, 457, 1993, 1995, 
1996. 1686. 1689, 1697, 1698, 1701, 
1706, 1710, 1711. 1715, 1723, 1726, 
1727, 1730, 1734, 1731, 1735, 1738,
1896, 1907, 1908, 1897, 1898, 1924,
1927’, lirszám ingatlanokból kisajátí­
tandó földterületek kártalanítási árának 
megállapítása iránt |nhász Páléstáisai 
ellen folyamatba tett ügyében az egyez­
tetési eljárásra s ennek nem sikerülte 
esetén a szakértői becsit megcjtéseie 
határnapul 1913. évi március hó 
26. napjának d. e. fél 11 óraját 
Tiszaiuoka község házához kitűzte.

Felhivatnak tehát az összes érde­
keltek, hogy a fenti határnapon annal 
is inkább megjelenjenek, mert netaláni 
elmaradásuk a tárgyalás megtartását s 
a kártalanítási összegre vonatkozó érdem­
leges határozat hozatalát nem gátolja, 
igazolásnak pedig sem ,az egyéni külön 
értesítés elmaradása sem a táigyalasio 
való elmaradás miatt helye nincsen

Szolnokon, 1913. évi március ho 
6. napján, dr. Kemény s. k. eloado.

A kiadmány hiteléül:
Molnár

ke/elő.

Kunazentmártoni Újság 191 i. március l().

Tta»ak5röszugi irmentasitö és belviiuabiljozo lársultL
143/1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
A riszaköröszugi ármentesitő és helviz- 

szabályozú társulatnál lemondás folytán meg­
üresedem

gépészi állásra
pályázatot hintetek.

A stabil kondenzátiós gőzgépek kezeié- ! 
seben, valamint az elektrotechnikai szakmában, 
különösen pedig a telefonok szerelésében és 
kezelésében való jártasságot igazoló bizonyít­
ványokkal fölszerelt, sajátkeziileg irt kérvények 
a társulat igazgatóságához

í. évi április hó 10-ikéig
nyújtandók be.

javadalmazás: 1000 (Egyezer) korona évi 
fizetés, 10 %-os ötödéves és a fizetésnek 50 'Váig 
emelkedő korpótlék, 400 fin. gálkaszálo vs 
három havi eséplési szabadságidő.

Az egy évi sikeres próbaszolgálat után 
véglegesitemlö gépész a tiszai ármentesiló tár­
sulatok nyugdíjintézetének kötelezett tagja lesz.

Mintán a megválasztandó gépész irodai 
munkákat is köteles teljesíteni, csakis jó irásu, 
intelligens gépészek pályázata vétetik figyelembe.

Szelevény, 1913. évi március hó 9-én.
Eisenkolb Frigyes s. k.,

társ. h. igazgató.

[ gy kitűnő, keveset használt

Minerva varrógép eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

227/tk. 1913.

Árverési hirdetményi kivonat.

Nagykőrös és Cegléd között fekvő

111 io.k 1 sszőllö
lakóházzal, pince s istállóval eladó.
Tudakozódni lehet Piisztagyalun. Zsoldosoknál.

Elsó
minőségű falitéglát

és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Ferenczy József.

Gazdasági Takarékpénztár Rt. végrvhaj- 
tatónak László Mihály végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtás ügyében a kérelem következ­
tében a végrehajtási árverés 1500 kor. töke, 
annak és pedig az. 1500 kor. tőkéből 700 kon.- : 
nanak 1912 január 1 Ó tól, 800 koronának 191 J j 
március 5-től járó 0 °/o kamata, 9-> kor. ii j 
fill végrehajtani1 már megállapitott. valamint a 
jelenlegi 35 kor. 30 fill, és a még felmerü­
lendő költségeknek, úgy a csatlakozott végre­
hajtató özv. józsa Istvánná László Viktória 300 1 
kor tőke s jár. álló követelésének kielégítésé 
végett az. 1881 60 t.-c. 144 §-a alapjait es a 
140 §. értelmében a kunszentmártoni kir. jbi- 
röság területén levő, Kimszentmárton község­
ben fekvő es a kunszentmártoni 1855 sz belei­
ben László Mihály (nős volt Szab-. Juliannával) 
végrehajtást szenvedett nevén álló A. I. I2 ssz.
4844, 4845 hrsz. 15-ik dülőbeli szántó es j 
legelő 871 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban következő feltételek mellett elreu-

1 ,\z árverés megtartására Imtáridőid 1913.
évi április hó 30-ik napjának d. e 9 órája

j tüzelik ki a kir. járásbíróság árverési helyi- ;
ségéhen. ,

2. Ezen árverésen a tent köríti ti t ingat­
lan a kikiáltásiár kétharmadrészén alól nem fog
eladatni. .

3 Árverezni szándékozok tartoznak az. in­
gatlan kikiáltási árának 10 °/o-át készpénzben, 
vag\ az 1881.60. t.-c. 12. ij-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az. 1883. november 0-án 3333 
sz. a. kelt I. M. rendelet 8. Rabatt kijelölt 

: óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
! letenni és az 1908. 41. t.-c. 25. $-aertelmehen 
I az. aki a kikiáltási árnál magasabb igeretet 
! tesz ha többet ígérni senki sem akar. köteles 
i nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint meg 

áilapitott bánatpénzt az általa ígért ar ngyan- 
1 annyi százalékáig kiegészítem, mert ha ennek 

de-mi nem tesz, Ígérete figyelmen kivid marad 
és az árverésben, melyet haladéktalanul b>lv- 
tatni kell, részt nem vehet.

Kunsz.entmárton, ll 1 1 januar -r.
dr. Pokomándy s. k., ki.. jMró.

A kiadmány hiteléül.
Donánsíky

kir. tkvvezetn.

5486/1913. P. sz.

hirdetmény.
A szolnoki kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy Szolnok—-Csongrád 
Tiszabalparti ármentesitő és belvizsza- 

j bályozó társulatnak Tiszakiirt község 
határában a 785, 786 1. 7S6'2. 787. 
788 789. 790 4. 790/2.791.793.794.

I 795. 796/1. 796 2. 707. 798. 799. 800. 
801 802. 803. 804. 805. 806. 807 1. 
807/2. 807/3. 807 4. 808. 809. 810.

! 8! 1/1. 811 2. 813/1. 813/2. 814. 815.I 995. 996. 816 1. 816/2. 816/3.817. 
i 818. 819/1. 819/2. 819-3. 820. 82J. 

822. 823. 943. 944. 945. 946. 947. 
948/1. 948/2. 949. 950. 951.952. 953. 
Q54/1. 954 2 955. 956. 957. 958. 959. 
900. 961. 962. 963. 904. 965. 966.

; 967. 90S. 909. 970. 971. 972. 973.
I Q74 975 970. 977. 978. 978/2.
I 979 980. 981, 982. 983/1. 983/2. 

984. 985. 980. 1008. 1009. 1010. 
1012. 1013. 0180. 0189. 0180. 0187. 
hisz. ingatlanokból kisajátított földterü­
letek kártalanítási árának megállapítása 
iránt Sazalai János és társai ellen folya- 

: inatba tett ügyében az egyeztetési el­
járásra s ennek nem sikerülte esetén a 

i szakértői becsit megejtésére határnapul 
az 1913. évi március hó 28. nap­
jának d. e. 10 óráját és 1913. évi 

: március hó 29. napjának d. e. 9. 
óráját Tiszakiirt község házához 
kitűzte..

Felhivatnak tehát az összes érde­
keltek, hogy a fenti határnapon annál 
is inkább megjelenjenek, mert netaláni 
elmaradásuk a tárgyalás megtartását s 
a kártalanítási összegre vonatkozó ér­
demleges határozat hozatalt nem gá­
tolja. igazolásnak pedig sem az 
egyéni külön értesítés elmaradása, sem 
a tárgyalásról való elmaiadás miatt 
helye nincsen.

Szolnok, 1913. évi március ho 0. 
napján dr. Kemény s. k. eloado.

A kiadmány hiteléül :
Molnár
kc/cl<V

i VARAZSFUVOLA.“

s

Bárki; egy óva 
■ittad megtanul­
hat rajta játszani. 
A .Varázsfuvola 

>. rendkívül kelle- 
x 1-^3, ’ivÄImes20acéltvotn 

bita hanggal cs 
4 erős bőgővel 
van ellátva Dí­
szes kivitelben, 
kotta füzettel, da­

lokkal, tokkal, 
ajándékkal eg) üt 
<5ak 4 korona. 
Csakis Wágner

Vt

L fi t/!///< i </ „
„7/zzzzv.z I: < Uu i. v tf

„Hangszer Király'
országszerte elismert legolcsóbb hangszeraru- £

, házában kapható.

!
 Budapest, Józsif-körut 15. Gyorsító mübelv. | 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket. |

, ..pTFrrt'rI 'TYvpmnr.trcTTvrT ró-rrrrmvTrrv’nvrm -

TT
trm

n"
 v

 'T
11

1"
 re

'T
'w



m

1

Ilii
wI

Ilii

Hí

Ü&

11
fi

Kunszentmártoni Újság MM i m.in:in> h).

* * * * * -M* * * * #| * ■< - -fc ■ Xx**** A 
;A

% €lcvirágok, %
jtílV mindenkor raktára: vannak, ^
*/ \it#| menyasszonyi- ej /j

JJ alkalmi csokrok %
ifj metrreiuiulésrc kusziilnek ,’A
*/ /*
w Molnár János {*

fűszer- és csemeyeiiz.letehen /*
Kunszentit árion ban j*

*v ___ ______/*
*»^**^*** »»»ti- »*/*

=5 3 -v Ix-vitleálii-ahb

rif CÜMMI- 

1! I SAROK
<3 -

‘ _i Minősége: a legjobb, 
aj ü -"re, Ára : a lejfjutányosabb, 
x S "c Alakja: a legtökéletesebb. 

d. Egyed irusltó Kun-
w> VV) i z. : zvntniart: iiiran :

Ferenczy János.ZU 'CZ >.
■fi ly .rf

Agybavizelésl Azonnali
_____________________  megszüntetési

A kor és nemi adatok közlése ellenében let* 
világosi tint ingyen nynjt; Pfeiler fleerg 

NOrnbért , ltiJBajororszig^^^^

Milliói* használják

rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 
szamárköhögés ellen a

KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő vétljegygyek

C1AA köszönő- és hálalevél magánosoktól 
”IyJ\J és orvosoktól
A legkülönlegesebb, legjelesebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér. 
Dobozonként 00 fillérért kapható:
Lukács Andor

gyógyszertárában, piactér.

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel van szerencsénk Kunszentmárton és környéke közönségének 
becses tudomására hozni, hogy eddig Szolnokon létezett

férfi és női szabó-üzletünket
áthelyeztük Kunszentmártonira s azt a Zoltán-utcában, a volt Kampier 
Ferenc-féle házban megnyitottuk. Készítünk minden a mai kor igényei­
nek megfelelő férfi és női ruhákat a legújabb divat szerint és kérjük, 
hogy egy próbarendel ménnyel meggyőződni szíveskedjenek. — Amidőn 
magunkat a közönség szives pártfogásába ajánljuk, vagyunk kivaló 
tisztelettel

Ludáiiyi Ernő é* He bérit a Etelka
férfi és női szabók.

Szőlőtulajdonosok figyelmébe.
Nagys Malhiási János intól szerzett világhírű njd 

meghódította az egész Európát, melyek hivatva vannak a 
lyes tapasztalataim után a legkiválóbbakat szereztem be, 
gok hires magyar neveket örökítenek meg.

snyképészet
Tizenöt éve Knnszentmártonban 
jó hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelit fényképek 
készülnek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcellánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagysága képek
a legjobb kivitelben.
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert
fényképész.

Matliiász János diadala 
Mathiász jánor.né 
Mathiász Mariska 
József főherceg 
Erzsébet királyné 
Zrínyi Ilona 
Mátyás király 
Petőfi Sándor 
Bem tábornok 
Széchényi István gróf 
Munkácsy József 
Szautter Gusztáv

Ezen újdonságok 
4—S

Vörösmarty Mihály 
Battyányi Lajos 
Guiner Gyula 
Molnár István 
Tallán Béla 
Angyal Dezső 
Bortermelők kincse 
Borfajok ujjáalkotója 
Kecskemét gyöngye 
Kecskemét kincse 
Kecskemét virága

beszerzési ára szálanként 
korona volt.

onságnk, (keresztezések) melyekkel 
s/.fílö’ailturát ujja teremteni. Sze me­
in elyek a következők. Az ujdonsá-

Golden Chenpion 
Math, inagonca 
Doktor Robert Hogg. 
Muscat Alexander 
Muscat Cnndia 
Muscat Rosen 
Muscat uolr
Ezredéves Magyarország 

emléke 
Óriási fehér 
Genual zamatos 
Dobrelábé 
Tokaj Augevine
Szalun »ént 20 fillér.

Nálam 2 koronáért kaphatók.
Csaba gyöngye,

iiiv'y .tz eddig isi..ért legku aihh 
('.hassvlas fajokat ts meg lö/i trés
tvkiiitelahen 1 héttel

Kossuth Lajos,
1 l töke vS H) k’g. rendkívül 
íi:tr m szülőt Mr tervmni.

Szálanként 50 fillér.

Kaphatók If j. Tatar Imre
Kajazonosságáért felelősséget vállalok.

siőlbtcleptn.
A vesszők minden betegségiül mentesek.

M|Z- VV V,’ W^WAW-^W-f.-W^-W ' ■ - - - - ■ •'

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)
Szent László fertőtlenítő

Pipere-
ppan g

<xl

iWSdíiv. íS'

kincset ér a lnzn.il. Biztosan megóv minden ragályos 
betegségtől és a mellett remek illatával kiváló bőrfinomitó 
anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt. Ára 70 illór.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Knnx/enimárton.

A - v év. Á


